
             

 На пснпву шлана 127 Статута Филплпщкпг факултета Универзитетау Бепграду и шлана 128 

Закпна п виспкпм пбразпваоу, Наставнп-наушнп веће Филплпщкпг факултета је пбразпвалп 

Кпмисију за пдпбреое теме за израду дпктпрске дисертације кпју је мр Споа Чабрић пријавила 

ппд наслпвпм : „Спларни мит у српскпј међуратнпј ппезији“. У Кoмисију су изабрани: др Радивпје 

Микић, редпвни прпфеспр, др Михаилп Пантић, редпвни прпфеспр, др Бпјан Јпванпвић, наушни 

саветник. Част нам је да Већу ппднесемп следећи       

             

             

     И   З   В   Е   Ш   Т    А   Ј      

             

             

 Бипграфија кандидата  

 Споа Чабрић је рпђена 23. 01. 1978. гпдине у Параћину. Оснпвну щкплу и гимназију је 

завщила у Параћину. Диплпмирала је на Филплпщкпм факултету (Група за српску коижевнпст и 

језик са ппщтпм коижевнпщћу). На Филплпщкпм факултету је заврщила ппстдиплпмске студије   

(Смер: наука п коижевнпсти) и магистрирала 2011. гпдине, пдбранивщи рад „Песнишка збирка 

Открпвеое Растка Петрпвића“. Ради кап наставник српскпг језика и коижевнпсти у пснпвнпј 

щкпли „Јпван Ристић“ у Бпрши. Ушествпвала на наушнпм скупу „Ппезија и ппетика Милана Дединца, 

рецензент и кпаутпр учбеника и прирушника за српски језик у издавашкпј кући „Нпви лпгпс“. 

             

 Библипграфија кандидата         

             

 Коиге              
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 Радпви у наушнпј перипдици и збпрницима радпва        

1. Љубавна ппезија Владислава Петкпвића Диса, Збпрник Матице српске за коижевнпст и језик, 

ко. 55, св. 3, стр. 567 – 586, Матица српска, Нпви Сад, 2007.         

2. Васкрсеое тела: п песми „Пустплпв у кавезу“ Растка Петрпвића, Гпдищоак Катедре за српску 

коижевнпст са јужнпслпвенским коижевнпстима, гпд. IV, стр. 233 – 244, Филплпщки факултет 

Универзитета у Бепграду, 2008.            

3. Митплпщки кпнтекст „Јавне птице“ Милана Дединца, збпрник „Ппезија и ппетика Милана 

Дединца“, стр. 279 – 295, Институт за коижевнпст и уметнпст, Бепград, 2014.   

             

 Предмет истраживаоа          

             

 У дпктпрскпј дисертацији кпју је мр Споа Чабрић пријавила ппд наслпвпм „Спларни мит у 

српскпј међуратнпј ппезији“ предмет истраживаоа ће, на једнпј страни, бити пднпс коижевнпсти 

и мита, а ппсебнп спларнпг мита и, на другпј страни,  ппезија трпјице међуратних српских песника 

( Расткп Петрпвић, Мпмшилп Настасијевић и Милан Дединац ) у шијем стваралащтву спларни мит 



има вепма важну улпгу. Мада је међуратнпј српскпј ппезији и оеним најзнашајнијим 

представницима ппсвећен већи брпј студија у кпјима је, између псталпг, разматран и митплпщки 

ппдтекст ( ппсебнп кад је реш п Растку Петрпвићу и Мпмшилу Настасијевићу кпјима су ппсвећени и 

засебни збпрници радпва и шитаве студије ), јпщ увек није у пунпј мери псветљена митплпщка 

ппдлпга слике света у ппезији пвпг песника, а ппсебнп није псветљена улпга спларнпг мита. 

Ташније, у неким тумашеоима ппезије Растка Петрпвића билп је реши и п спларнпм миту, али је 

вище реш п узгредним запажаоима а не п настпјаоу да се ппкаже какп се један митски мпдел 

увпди у песнишки текст кпнструисан пп нашелима авангардне ппетике. А ппщтп је реш п песницима 

кпји су пплазили пд разлишитих ппетишких кпнцепција и нашин увпђеоа митплпщке ппдлпге у 

оихпве песнишке текстпве је бип разлишит и самп кпд Растка Петрпвића пн је имап експлицитан 

пблик. Наиме, и Мпмшилп Настасијевић, кпји не припада кпрпусу српске авангардне 

коижевнпсти, и Милан Дединац, кпји према ппетици надреализма кпме је припадап има један 

слпбпдан пднпс, песници су кпји су се пслаоали на разлишите пблике кприщћеоа митскпг 

градива. Дпк Мпмшилп Настасијевић превасхпднп пплази пд фплклпрне сфере наще културе и 

настпји да на ту сферу прпјектује једну слику света кпја је, макар ппсреднп, ппвезана и са 

искуствпм шпвека мпдернпг дпба, дптле Милан Дединац у свпјим најбпљим пствареоима 

бащтини симбплистишки кпнцепт песнишке уметнпсти у кпме се семантика песнишкпг текста 

заснива на алузијама и реминисценцијама кпје је ппнекад тещкп пдгпнетнути. Отуда ће се 

истраживаое нашина на кпје пви песници инкпрпприрају спларни мит у свпје песнишке текстпве 

нужнп претвприти и у једну врсту расправе п низу коижевнп-истпријских питаоа, пд кпјих су 

најзнашајнија пна кпја се тишу ппетишке димензије нащемпдерне коижевнпсти.   

             

 Циљ истраживаоа, хипптезе и пшекивани резултати      

             

 Дпктпрска дисертација мр Спое Чабрић има за циљ да испита пнај круг коижевнп-

истпријских питаоа кпја се везују за питаое пднпса према традицији. Мпглп би се рећи да и 

најзнашанијим коижевнп-тепријским расправама, ппсебнп пним на англпсакспнскпм ппдрушју ( Т. 

С. Елипт ) и у најбпљим делима наще међуратне коижевнпсти питаоа пднпса према најщире 

схваћенпј традицији заузимају централнп местп. Тп је, макар у извеснпј мери, парадпксалнп, 

ппсебнп акп се има у виду шиоеица да је средищоа ппетишка пријентација у међуратнпј 

коижевнпсти – авангарда- настпјала да у ппдједнакпм пбиму меоа и саму коижевнпст и 

целпкупан систем вреднпсти, збпг шега је Александар Флакер авангарду и видеп кап стилску 

фпрмацију пкренуту будућнпсти. А ппщтп су неки пд представника авангардних тенденција у 

српскпј коижевнпсти, кап щтп је Расткп Петрпвић, били не самп дпбри и аутентишни стварапци 

већ и тумаши коижевнпсти, у свакпј анализи се мпрају узимати у пбзир и оихпви есејистишки 

радпви. А Расткп Петрпвић је већ срединпм двадесетих гпдина прпщлпг века, у низу есеја, 

излпжип једну сасвим пригиналну ппетику кпја најзнашнији прпстпр за прпдпр у нпва тематска 

ппдрушја види у пслпнцу на пнп щтп улази у врлп древне слпјеве културе. И у тпме се оегпва и 

тепријски фпрмулисана и практишнп примеоена ппетика дпдирује са ппетикпм Мпмшила 

Настасијевића, кпја је, у целини, заснпвана на пптреби да се сппји пнп щтп је врлп старп са 

мпдерним виђеоима света и живпта. И затп је дпвпљан и сасвим ппврщан ппглед на нека пд дела 

међуратних српских песника кпјима ће се у свпјпј дисертацији бавити мр Споа Чабрић ( ппема 



„Вук“, збирка „Открпвеое“, „Пет лирских кругпва“, „Јавна птица“) па да се пткрије у кпјпј мери су 

српски међуратни песници пкренути миту. А мр Споа Чабрић ће у свпјпј дпктпрскпј дисертацији 

настпјати да ппкаже какп спларни мит налази пдраз у свим структурним и семантишким слпјевима 

песнишких дела Растка Петрпвића, Мпмшила Настасијевића и Милана Дединца, какп пн, другим 

решима, утише на кпнцепцију времена и прпстпра, на пплпжај лирскпг субјекта кпји псећа 

делпваое неке ппдразумеване нужнпсти у свету кпји га пкружује. Ппсебнп ппдрпбнпј анализи ће 

бити ппдвргнути пни тематски елементи ( певаое post mortem, певаое из грпба, грпб кап 

централни тпппс, река, планина, мпре кап симбпли прпстпра крпз кпји сунце у свпм дневнпм и 

гпдищоем циклусу прплази и сл. ) кпји пмпгућавају да се сагледа пбим митплпгизације слике 

света у ппезији међуратних српских песника. На тај нашин би се изградиле претппставке за 

сагледаваое пне димензије мпдерне песнишке уметнпсти без кпје се не мпгу тумашити ни 

песнишка пствареоа најбпљих српских песника из друге пплпвине прпщлпг века.   

             

 План рада и метпде истраживаоа        

             

 Збпг пбима грађе кпја ће бити предмет истраживаоа и ради пптребне прегледнпсти у 

излагаоу, дпктпрска дисертација „Спларни мит у српскпј међуратнпј ппезији“ ће бити ппдељена у 

щест ппглавља:           

   1. Међуратна српска коижевнпст и оен пднпс према традицији;    

   2. Спларни мит: пснпвни елементи, прпстпрнп-временска кпнцепција, атрибути спларнпг 

лирскпг јунака;            

   3. Елементи спларнпг мита у ппезији Растка Петрпвића;     

   4. Елементи спларнпг мита у ппезији Мпмшила Настасијевића,    

   5. Елементи спларнпг мита у ппезији Милана Дединца     

   6. Нашини трансппнпваоа мита у песнишки текст      

             

 С пбзирпм на пкплнпст да ће аналитишки наппр бити усмерен на ппезију трпјице песника 

између кпјих ппстпје знашајне ппетишке разлике кпје се пдражавају и на нашин укљушиваоа 

митплпщкпг ппдтекста, биће неппхпднп да се, уз пслпнац на јасна коижевнп-тепријска и 

коижевнп истпријска сазнаоа, све време псветљавају пни аспекти песнишкпг текста кпји су 

најппдеснији за инкпрпприраое митплпщкпг градива. Кад је реш п коижевнп-тепријскпм аспекту 

пд ппсебнпг знашаја ће бити увиди Нпртрппа Фраја, ппщтп је пн настпјап да присуствп мита у 

коижевнпсти псветљава у дијахрпнијскпј перспективи, дајући такп драгпцена тумашеоа 

разлишитих пблика укљушиваоа мита у песнишки текст, једнакп кап щтп ће, у псветљаваоу улпге 

мита у култури, бити неппхпдан пслпнац и на Карла Густава Јунга кпји је настпјап да улпгу мита у 

култури ппсматра из психплпщкп-антрппплпщке перспективе. Коижевнп-истпријски увиди ће 

ппсебнп бити пд знашаја за псветљаваое разлика у нашину на кпји трпјица српских песника 

кпристе мит. У пствариваоу аналитишкпг циља важну улпгу ће имати и псветљаваое експлицитне 

и имплицитне ппетике трпјице песника. 
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 Закљушак           

             

 Сматрајући да ће дпктпрска дисертација „Спларни мит у српскпј међуратнпј ппезији“ бити 

важан прилпг тумашеоу српске коижевнпсти између два светска рата и да ће пва дисертација 

пмпгућити да пнп щтп је дп сада билп предмет сппрадишних и несистематишних приступа ппстане 

ппдрушје кпје је ппдвргнутп пзбиљнпм тумашеоу, предлажемп Наставнп-наушнпм већу 

Филплпщкпг факултета Универзитета у Бепграду да мр Спои Чабрић пдпбри израду пве 

дисертације. За рукпвпдипца приликпм израде дпктпрске дисертације предлажемп др Радивпја 

Микића, редпвнпг прпфеспра.          
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